

Народного Контроля

№ 8

ЧТОБЫ И ЗИМОЙ РАБОТАТЬ ЧЕТКО

Первые осенние холода всегда напоминают о приближении зимы — суровой поры, когда в работе цехов неизменно возникают дополнительные трудности. Чтобы все агрегаты цехов и в зимних условиях работали ритмично, подготовка к зиме у нас в коксохимическом производстве начинается, как правило, заранее, еще с лета. Так было и в этом году. Сделано уже немало. Так, например, готовясь к зиме, наш коллектив позаботился о реконструкции некоторых агрегатов. В углеподготовительном цехе произведена замена старых течек на новые, более производительные. Заменены решетки угольных лм, обновлен путь для тушильного вагона. Вот далеко не полный список проделанных работ.

Ремонт и строительством у нас в основном занимается коллектив ремонтно-строительного участка во главе с т. Калининым. С большинством заданий строители справляются в срок, но нередко случаются и срывы.

Главная причина их, на мой взгляд, кроется в нехватке материалов. Нечем бывает утеплять здания, нечем стеклить. Тогда на помощь призываем изобретательность. Чтобы не нарушался технологический процесс, чтобы не простуживались люди, окна, например, приходится за неизменным стеклом заделывать жстью. А причина заключается в том, что отдел снабжения комбината нужными материалами нас не обеспечивает.

В числе передовых тружеников адъюстажа обжимного цеха называют рабочего по удалению пороков металла А. Саитова. Один из старейших рабочих участка ежедневно выполняет по полторы нормы при высоком качестве.

На снимке: А. САИТОВ.

Фото Н. Нестеренко.

Если взяться как следует

Состав группы народного контроля нашего цеха значительно обновился в апреле этого года. Срок прошел небольшой, но можно уже подвести кое-какие итоги.

Отрадных результатов, на мой взгляд, добились мы благодаря контролю за состоянием сводов мартеновских печей. Раньше нередко наблюдались случаи, когда главные своды выходили из строя значительно раньше срока. Одна из основных причин заключалась в том, что они несвоевременно обдувались снаружи. Это вело к большому скоплению пыли. Своды под пылью перегревались, что ускоряло их износ. Отрицательно сказывалось и действие воды, стекающей с охлаждаемых поверхностей. На все это внимание порой обращалось слишком поздно, когда печи становилась на преждевременный ремонт.

Чтобы устранить этот крупный

беспорядок, постам народного контроля бригад было поручено наблюдать, как ведется уход за печами. Народные контролеры поста 2-й бригады В. Я. Моцгалов и М. В. Остроухов во главе со своим руководителем сталеваром 18-й печи А. И. Тищенко проводили ежедневные обходы. Они высказывали сталеварам замечания, о всех беспорядках докладывали членам бюро народного контроля. Теперь уход за сводами улучшился.

Под свой контроль взяли мы и работу железнодорожного транспорта. Народные контролеры выявляют причины перепростоев вагонов, добиваются их сокращения. Штрафы теперь уменьшаются. Кроме того, благодаря контролю за работой транспорта не стали мы выплачивать больше незаконных штрафов. А раньше такое бывало. Происходило это из-за

того, что свою вину иногда железнодорожники приписывали нам. И соответственно брали с нас деньги. Теперь предъявляемые штрафы тщательно изучаются. Деньги, неправильно с нас взятые, возвращаются. Так было, например, в июне, когда благодаря бдительности народных контролеров железнодорожники не взяли с нас 426 рублей лишних.

Много времени уделяют народные контролеры выявлению причин простоев механического и электрического оборудования. Устранение некоторых причин простоев нам самим под силу, но есть и такие, которые зависят от других цехов.

Народные контролеры выслушали все жалобы трудящихся цеха. Их накопилось много. Чтобы решить те или иные вопросы, народные контролеры предложили провести расширенное заседание пар-

КОНТРОЛЕРЫ ИДУТ ПО ЦЕХУ

Народные контролеры кузнечно-прессового цеха — хозяева положения в своем коллективе.

«Отличился» в прошлом месяце кузнец Голубь, сломавший при правке червяк. На этот раз загублено 46 килограммов металла.

Встревожила народных контролеров неудовлетворительная работа прессы-2500. За месяц им выдано с дефектами 7 заказов. Общий вес их 7,5 тонны. Дефекты допустили бригады тт. Заходского и Захарова.

Только проверкой народных контролеров ограничиваться не думают. Они принимают меры по предупреждению случаев брака и в дальнейшем. О результатах проверки доложено начальнику цеха. Все бракоделы кроме материальной ответственности понесут моральную ответственность. Председатель группы народного контроля А. Ф. Зарубин добивается, чтобы их работу отразили в стенной печати. Дело теперь за цеховым художником. Думается, что после то-

го, как бракоделы получат по заслугам, они будут более внимательно относиться к работе.

На счету народных контролеров есть и другие добрые дела.

Недавно, например, они провели рейд по чистоте и эстетике производства в цехе. От их внимания ничто не ускользнуло. Они обратили внимание даже на такую вроде бы мелочь, как укладка кузнечного инструмента. Нередко бывали случаи, когда кузнецы и подручные просто разбрасывали инструмент вокруг молотов. Это создавало неудобство в работе да и вид имело далеко не привлекательный.

Народные контролеры навели в этом деле порядок. Теперь не увидишь инструмент разбросанным как попало.

Остановились контролеры и возле контейнерных коробок, предназначенных для отхо-

дов. Зачастую эти коробки оказывались переполненными, и отходы сваливались прямо на пол. Теперь этого нет. Контейнеры выгружаются своевременно.

Постоянный контроль был налажен за питьевым режимом. Теперь благодаря народным контролерам не бывает перебоев ни с чаем, ни с газированной водой.

Неоднократно посещали народные контролеры столовую № 15, в которой питаются рабочие цеха. Факты, о которых сообщали трудящиеся в своих жалобах, были проверены самым тщательным образом. Так, во время проверки были обнаружены недочеты, обчеты. У заведующей производством и у повара нет калькуляций. На это было обращено внимание руководителей столовой.

До полного порядка в столовой еще далеко. И навести его трудно одним народным контролерам кузнечно-прессового цеха. Не мешало бы включиться в это дело и народным контролерам первого мартеновского цеха. Ведь столовая находится в их бытовом помещении.

В. ТОМСКИЙ.



●НАМ ОТВЕЧАЮТ История с прологом и эпилогом

По поводу статьи т. Котлукшина «История с прологом и эпилогом», помещенной в № 107 от 7 сентября 1968 года, сообщаем следующее.

Внедрение технологии, предлагаемой работниками ЦЗЛ, привело к резкому снижению производительности нормализационной печи, так как увеличилось количество окалины, падающей в печь с поверхности листа.

Чистка печи от окалины — операция трудоемкая и требует остановки печи.

Если раньше для чистки окалины печь останавливалась один раз в месяц на 4 дня, то при использовании солевого раствора печь надо останавливать ежедневно на 3 дня, и общее количество нормализованного листа, видимо, не будет увеличено. Частые остановки печи вызовут интэнсивное разрушение ее огнеупорной кладки.

Необходимо механизировать процесс уборки окалины из печи и реконструировать ее роликовый под. Этими вопросами, а также вопросом реконструкции системы подачи солевого раствора на полосу цех будет заниматься.

А. ПРАТУСЕВИЧ, начальник ЛПЦ-4.

тийного бюро. Такое заседание состоялось вскоре же. На нем присутствовали представители управления главного механика и управления главного энергетика. На заседании говорилось о неудовлетворительном снабжении запасными частями, о несвоевременной поставке нам хоботов за валочных машин новой конструкции, а также о том, что частично выделяется нужному цеху количества ремонтников. Поднимался вопрос и о качестве ремонта. Оно еще далеко не на высоком уровне. Наблюдаются случаи, что машины, выйдя из ремонта, вскоре же снова становятся на ремонт.

Времени после заседания прошло немного. Но сдвиги уже есть и безусловно еще будут. Ну а если понадобится, то и мы придем на помощь. Думаю, что если возьмемся как следует за дело, то сможем добиться многого.

Н. ДУЗЕНКО, председатель группы народного контроля мартеновского цеха № 3.